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 biologie CSE BB 
 
 

Beantwoord alle vragen in dit opgavenboekje. 

Dit examen bestaat uit 37 vragen. 
Voor dit examen zijn maximaal 40 punten te behalen. 
Voor elk vraagnummer staat hoeveel punten met een goed antwoord behaald 
kunnen worden. 
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dinsdag 23 mei

13.30 - 15.00 uur
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Meerkeuzevragen 
− Omcirkel het goede antwoord (voorbeeld 1). 
− Geef verbeteringen aan volgens voorbeeld 2 of 3. 

 
Tenzij anders vermeld, is er sprake van normale situaties en gezonde 
organismen. 
 
 

Alcoholtesten 
 
Mensen die meerdere drankjes met alcohol gedronken hebben, mogen 
niet deelnemen aan het verkeer. De alcohol wordt opgenomen in het 
bloed en bereikt daarna via het hart de hersenen via een bloedvat. De 
alcohol heeft invloed op de werking van de hersenen.  
 

1p 1 De alcohol bereikt de hersenen via een bloedvat. Welke zin over dit 
bloedvat is waar?  
A Het bloedvat is een ader van de grote bloedsomloop. 
B Het bloedvat is een ader van de kleine bloedsomloop. 
C Het bloedvat is een slagader van de grote bloedsomloop. 
D Het bloedvat is een slagader van de kleine bloedsomloop. 
 

1p 2 De alcohol uit het bloed wordt afgebroken door een orgaan dat gifstoffen 
kan afbreken.  
 Hoe heet dit orgaan? 
 
 .................................................................................................................  
 

1p 3 Soms controleert de politie weggebruikers op de aanwezigheid van 
alcohol in hun lichaam met een blaastest. De weggebruiker moet dan diep 
uitademen in een testapparaat. Wanneer iemand alcohol heeft gedronken, 
komt er alcohol in de uitgeademde lucht voor. 
 Geef in de tabel bij elke zin met een kruisje aan of deze juist of onjuist 

is. 
 

 juist onjuist 

Tijdens het blazen in het testapparaat wordt 
de inhoud van de borstholte groter. 

  

De uitgeademde lucht met alcohol passeert 
de bronchiën. 

 
 

 

A 
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1p 4 Onderzoekers hebben ontdekt dat de aanwezigheid van alcohol in het 
lichaam van een weggebruiker ook aangetoond kan worden door een 
meetapparaat te plaatsen over deel Q van het oor. 
 

 
 
 Hoe heet deel Q? 
 
 .................................................................................................................  
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Ziekte van Alzheimer 
 
Bij iemand die de ziekte van Alzheimer heeft, is een deel van het centraal 
zenuwstelsel aangetast. Vooral het deel waar de bewustwording 
plaatsvindt, werkt niet goed meer.  
In de afbeelding zie je een deel van het centraal zenuwstelsel. 
 

 
 

1p 5 In de afbeelding zijn enkele delen aangegeven. 
Welke letter geeft het deel aan dat volgens de informatie vooral is 
aangetast?  
A letter Q 
B letter R 
C letter S 
 

1p 6 Artsen hebben ontdekt dat bij de meeste mensen met de ziekte van 
Alzheimer het vlies met lichtgevoelige zintuigcellen in het oog dunner is.  
Hoe heet het vlies dat dan vaak dunner is? 
A harde oogvlies 
B hoornvlies 
C netvlies 
D vaatvlies 
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Hoefzweer 
 
Een paard kan kreupel lopen als gevolg van een hoefzweer. Een 
hoefzweer is een ontsteking in de hoef. Bij die ontsteking ontstaat 
ontstekingsvocht. Door in de hoef te snijden, kan dit vocht eruit. 

 
 

1p 7 De hoefsmid snijdt in het dode deel van de hoef.  
Dit deel is vergelijkbaar met het deel van de huid dat bij mensen uit dode 
cellen bestaat.  
Hoe heet dit deel?  
A hoornlaag 
B kiemlaag 
C lederhuid 
 

1p 8 De hoefsmid snijdt te diep in de hoef en raakt een zenuw. Dit veroorzaakt 
een plotselinge pijnprikkel bij het paard. Het paard trekt direct zijn hoef 
terug. Delen van het zenuwstelsel van paarden hebben dezelfde namen 
en functies als bij mensen. 
 Omcirkel in de onderstaande zinnen de juiste antwoorden./ steeds het 

juiste antwoord. 
 
Het terugtrekken van de hoef is een bewuste reactie / reflex. 
 
Dit verloopt via de grote hersenen / de kleine hersenen / de 
hersenstam / het ruggenmerg. 
 

1p 9 In de hoefzweer bevinden zich deeltjes van het bloed die 
ziekteverwekkers bestrijden.  
Hoe heten deze bloeddeeltjes? 
A rode bloedcellen 
B witte bloedcellen 
C bloedplaatjes 
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Struikheide 
 
Rond augustus staat de struikheide in bloei. Een heideveld kleurt dan 
door de bloemen paars en is vol geur. Deze geur is afkomstig van de 
bloemen van struikheide. De bloemen bevatten ook nectar.  
Gebieden met struikheide worden vaak begraasd door schapen. De 
schapen eten de andere grassen, struiken en jonge boompjes op 
waardoor de heide blijft bestaan. 
 

1p 10 In de informatie wordt de bloei van struikheide beschreven.  
 Noteer twee kenmerken uit de informatie waaruit blijkt dat de 

struikheide door insecten bestoven wordt.  
 
kenmerk 1:  ...............................................................................................  
 
kenmerk 2:  ...............................................................................................  
 

1p 11 Geef van het schaap en de struikheide aan of ze producent, consument of 
reducent zijn door in de tabel een kruis te zetten in het juiste vak.  
 
 producent consument reducent 
schaap    

struikheide    
 

1p 12 Planten, zoals struikheide, zijn aangepast aan het groeien op een droge 
grond.  
Welk kenmerk is een aanpassing van planten die op een droge grond 
leven? 
A De huidmondjes liggen aan de bovenkant van het blad. 
B De planten hebben grote, dunne bladeren. 
C De planten hebben hele lange en diepe wortels. 
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IJs 
 
Laurens gaat op een zonnige dag een ijsje halen bij een ijssalon. 
 

 
 
In de tabel is de voedingswaarde van een ijssoort zien. 
 

voedingswaarde per 100 gram 
 
energie 800,0 kJ 
vetten     9,6 g 
koolhydraten 
waarvan suiker 

  25,0 g 
  20,0 g 

eiwitten     2,7 g 
zout     0,1 g 

 
1p 13 Laurens doet zijn zonnebril af. Hierdoor wijzigt de grootte van zijn 

pupillen.  
 Hoe heet het deel van het oog dat zorgt voor een verandering van de 

pupilgrootte? 
 
 .................................................................................................................  
 

1p 14 In de tabel staan verschillende voedingsstoffen die in ijs zitten.  
Welk van deze voedingsstoffen kan direct worden opgenomen in het 
bloed? 
A eiwitten 
B vetten 
C zout 
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2p 15 Een arts adviseert een maximum inname van 60 gram suiker per dag. 
Laurens weet dat hij al 40 gram suiker heeft gehad eerder op de dag. 
Laurens eet nog 150 gram ijs. 
 Blijft hij dan binnen het advies van de arts voor de maximum inname 

van suiker? Leg je antwoord uit met een berekening. 
 
 .................................................................................................................  
 
 .................................................................................................................  
 
 .................................................................................................................  
 
 

1p 16 Suikerresten van het ijs worden door bacteriën in de mond omgezet in 
zuur. Dit zuur tast een bepaald deel van tanden en kiezen aan.  

 
Op de afbeelding zie je verschillende delen van een kies aangegeven.  
Welk deel kan door zuur aangetast worden?  
A deel Q 
B deel R 
C deel S 
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Bacteriën en schimmels 
 
Sommige bacteriën kunnen je ziek maken. Via een wondje kunnen 
bacteriën in je lichaam terecht komen. De schimmel penicillium is in staat 
om zulke bacteriën te doden. 
 

2p 17 Delen die voorkomen bij cellen zijn: bladgroenkorrels, celkern, celwand en 
vacuole. 
 Zet een kruisje in de tabel bij de delen die wel voorkomen bij 

penicillium en bij de delen die niet voorkomen bij penicillium. 
 
delen komt wel voor komt niet voor 
bladgroenkorrels   
celkern   
celwand   
vacuole   

 
1p 18 Een bacterie deelt zich om de twintig minuten.  

In de tabel zie je hoeveel bacteriën er zijn na 20 en na 40 minuten. 
 
tijd (in minuten) aantal bacteriën 

0 1 
20 2 
40 4 

  
  
  
  

 
 Hoeveel bacteriën zijn er na 100 minuten?  
 
 .................................................................................................................  
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Passiebloemen 
 
Passiebloemen zijn klimplanten die naar het licht 
groeien. Ze hechten zich vast aan andere planten, 
zoals bomen. De bloemen van passiebloemen 
produceren nectar.  
Passiebloemen kunnen zich door zaad 
vermeerderen, maar stekken is ook goed mogelijk.  
Na bestuiving kunnen eetbare vruchten ontstaan die 
veel voedingsvezels bevatten. 
 
 
 
 

1p 19 In de afbeeldingen zie je delen van de levenscyclus van een passiebloem.  

 
 Welk proces heeft er plaatsgevonden tussen afbeeldingen 1 en 2?  
 
 .................................................................................................................  
 

1p 20 Voor welk stofwisselingsproces hebben passiebloemen licht nodig? 
 
 .................................................................................................................  
 

1p 21 Wat is juist over de voortplanting van passiebloemen? Geef voor elke zin 
in de tabel met een kruisje aan of deze juist of onjuist is. 
 
 juist onjuist 
Bij passiebloemen is geslachtelijke voortplanting 
mogelijk. 

  

Bij passiebloemen is ongeslachtelijke voortplanting 
mogelijk.  
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1p 22 De voedingsvezels in passievruchten zijn nuttig voor ons lichaam.  
Waarvoor hebben we voedingsvezels nodig? 
A voor de bescherming van weefsels en organen 
B voor de darmperistaltiek 
C voor de levering van energie 
D voor de opbouw van spieren 
 
Kraagrot-ziekte bij passiebloemen wordt veroorzaakt door een schimmel. 
De stengels gaan rotten en hierdoor raakt het transport van voedsel en 
water verstoord. Door deze schimmelziekte kunnen de wortels van 
passiebloemen slechter water en mineralen opnemen uit de grond.  
 

1p 23 Noem nog een andere functie van de wortels van planten. 
 
 .................................................................................................................  
 

1p 24 Via welk type transportvaten worden water en mineralen vanuit de wortels 
naar de andere delen van planten vervoerd? 
A alleen via bastvaten 
B alleen via houtvaten 
C via bastvaten en houtvaten 
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Voortplanting 
 
De verschillende primaire en secundaire geslachtskenmerken zijn aan het 
einde van de puberteit meestal volledig ontwikkeld. In de afbeelding zie je 
verschillende levensfasen afgebeeld. De naam van één levensfase 
ontbreekt. 
 

 
 

1p 25 Wat is de naam van de levensfase waar het vraagteken staat? 
 
 .................................................................................................................  
 

1p 26 In de afbeelding is ook de kleding te zien. 
 Is kleding een secundair geslachtskenmerk? Leg je antwoord uit. 
 
 .................................................................................................................  
 
 .................................................................................................................  
 

2p 27 Als een vrouw zwanger wordt, vinden een aantal processen plaats. 
Twee van deze processen zijn bevruchting en innesteling. 
 Geef in de tabel van elk proces met een kruisje aan waar dit 

plaatsvindt. 
 

 eierstok eileider baarmoeder vagina 
bevruchting     

innesteling     
 

1p 28 Voortplanting is een levenskenmerk. 
 Noem een ander levenskenmerk. 
 
 .................................................................................................................  
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Ademhaling 
 
Er zijn mensen met te weinig zuurstof in het bloed. Ze kunnen dan in het 
ziekenhuis behandeld worden met een beademingsapparaat dat lucht in 
hun longen blaast.  
 

1p 29 Via welk deel van je ademhalingsstelsel wordt zuurstof opgenomen in het 
bloed? 
A via de bronchiën 
B via de longblaasjes 
C via de luchtpijp 
D via het slijmvlies met trilharen 
 

1p 30 In welk type bloedvat wordt de zuurstof opgenomen?  
A in de aders 
B in de haarvaten 
C in de slagaders 
 
 

1p 31 De opgenomen zuurstof wordt vanuit de longen via een bloedvat richting 
het hart vervoerd. 

 

 
 
Welke letter geeft dit bloedvat aan? 
A letter Q 
B letter R 
C letter S 
D letter T 
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Vertering 
 
Verschillende organen maken verteringssappen aan. Voedingsstoffen 
worden door deze sappen verteerd. Je ziet in een afbeelding enkele 
organen aangegeven met een letter. 
 

 
 

1p 32 Welke organen produceren een verteringssap? 
A orgaan Q en orgaan R 
B orgaan Q en orgaan S 
C orgaan R en orgaan S 
 

1p 33 Via orgaan T wordt veel water opgenomen in het bloed. 
 Hoe heet dit orgaan? 
 
 .................................................................................................................  
 

1p 34 Speeksel maakt de kans op tandbederf kleiner.  
 Leg dit uit. 
 
 .................................................................................................................  
 
 .................................................................................................................  
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Nieren 
 
Verschillende delen van de nieren zijn betrokken bij het zuiveren van het 
bloed. Sommige medicijnen worden door de nieren uit het bloed gehaald. 
Je ziet een doorsnede van onder andere de nier. 
 

 
 

1p 35 In deel Q van de nier wordt een bepaald medicijn uit het bloed gehaald. 
Hoe heet dit deel van de nier? 
A nierbekken 
B niermerg 
C nierschors 
 

1p 36 Hoe heet het deel waardoor urine van de nier naar de blaas wordt 
vervoerd? 
A blaasader 
B blaasslagader 
C urinebuis 
D urineleider 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Let op: de laatste vraag van dit examen staat op de volgende pagina. 
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Schijf van Vijf 
 
De Schijf van Vijf heeft in de afgelopen jaren verschillende indelingen 
gehad. 
Je ziet hieronder zo’n Schijf van Vijf. 
 

 
 

1p 37 Met welk cijfer is het vak aangegeven waarvan de voedingsstoffen per 
100 gram de meeste eiwitten bevatten? 
A vak 1 
B vak 2 
C vak 3 
D vak 4 
E vak 5 
 
 
 
 

einde  

Bronvermelding 
Een opsomming van de in dit examen gebruikte bronnen, zoals teksten en afbeeldingen, is te vinden in het bij dit examen 
behorende correctievoorschrift. 



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 15%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (Coated FOGRA27 \050ISO 12647-2:2004\051)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams true
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Remove
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 240
  /ColorImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 240
  /ColorImageDepth 8
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterColorImages false
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 240
  /GrayImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 240
  /GrayImageDepth 8
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /FlateEncode
  /AutoFilterGrayImages false
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 400
  /MonoImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 600
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (None)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor de Cito Pitstop-Server en daarna geschikt zijn voor reproductie door Lijnco \(B.Helmantel, 2011-10-04\).)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [595.276 841.890]
>> setpagedevice


